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ATA DA 101ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2019

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e dezenove, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do Térreo da Reitoria reuniram-se
os senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Prof. Dr. Aécio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina), Profa. Dra. Ana Maria
Santos  Gouw  (Coordenadora  Licenciatura  em  Ciências),  Prof.  Dr.  André  Medina
Carone  (Coordenador  Filosofia  Licenciatura),  Sra.  Anna  Flavia  Ferreira  Modesto
(Estudante  de  Graduação),  Sra.  Carla  do  Nascimento  Queiroz  (Estudante  de
Graduação), Sr(a). Carlos Alberto da Silva (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Claudio
Saburo Shida (Coordenador Bacharelado em Ciência e Tecnologia), Prof. Dr. Cledson
Akio Sakurai (Vice Coordenador Engenharia Ambiental),  Profa.  Dra.  Edna Martins
(Coordenadora  Pedagogia),  Profa.  Dra.  Elisa  Mieko  Suemitsu  Higa  (Professora
Titular), Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira (Coordenador Engenharia de Petróleo),
Sra.  Fabiana da Silva Augusto (Técnico Administrativo em Educação),  Profa.  Dra.
Fabiana Elaine Casarin dos Santos (Coordenadora Ciências Biológicas), Profa. Dra.
Fernanda Gaspar do Amaral  (Coordenadoria de Avaliação),  Prof.  Dr.  Fernando de
Almeida Silveira (Coordenador Psicologia), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Pró-reitor
Adjunto  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Filipe  de  Oliveira  (Coordenador  Tecnologia
Oftálmica), Prof. Dr. Imperio Lombardi Junior (Coordenador Fisioterapia), Profa. Dra.
Isabel Marian Hartmann de Quadros (Pró-reitora de Graduação), Profa. Dra. Ismara
Izepe de Souza (Coordenadora Relações Internacionais), Prof. Dr. Janes Jorge (Vice
Diretor Acadêmico do Campus  Guarulhos),  Sr.  Jean Aparecido da Cunha (Técnico
Administrativo em Educação), Prof. Dr. João Marcos Mateus Kogawa (Coordenador
Letras Português Bacharelado), Prof. Dr. Jose Alves da Silva (Câmara de Graduação
Diadema), Profa. Dra. Karin Zazo Ortiz (Coordenadora Fonoaudiologia), Profa. Dra.
Kellen  Adriana  Curci  Daros  (Coordenadora  Tecnologia  em  Radiologia),  Prof.  Dr.
Leandro  Pasini  (Coordenador  Letras  Português/espanhol  Bacharelado),  Prof.  Dr.
Leonardo  Jose  Amaral  de  Siqueira  (Coordenador  Química  Industrial),  Sra.  Luana
Ortensi Silva (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Lucia da Rocha Uchoa Figueiredo
(Vice  Coordenadora  Terapia  Ocupacional),  Profa.  Dra.  Luciana  Varanda  Rizzo

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
2 / 10

UNIFESP Código de Segurança
69dfbad318b5389ef4f9722e7f2f8b7a289a9df8

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
19/06/2019 15:33:18

(Coordenadora  Ciências  Ambientais),  Profa.  Dra.  Lucilia  Santos  Siqueira  (Vice
Coordenadora História Licenciatura), Profa. Dra. Luzia Fatima Baierl (Coordenadora
Serviço  Social),  Prof.  Dr.  Marcelo  Lachat  (Coordenador  Letras  Português
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Maria  Eulalia  Ramicelli  (Coordenadora  Letras
Português/inglês Bacharelado), Sra. Maria Eunice de Carvalho Moreira (Estudante de
Graduação), Profa. Dra. Maria Kouyoumdjian (Professor Associado), Profa. Dra. Maria
Liduina  de  Oliveira  e  Silva  (Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento
Pedagógica),  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Claro  Cristovao  (Coordenador  Letras
Português/francês Licenciatura), Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman
(Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Profa.  Dra.  Marina  Mitiyo
Yamamoto (Câmara de Graduação Osasco), Profa. Dra. Marina Soler Jorge (Câmara de
Graduação Guarulhos), Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia (Câmara de Graduação
Baixada Santista),  Profa.  Dra.  Miriam Christi  Midori  Oishi  Nemoto (Coordenadora
Administração), Sr(a). Mychelly Cristina Lima Silva (Estudante de Graduação), Prof.
Dr. Odair Aguiar Junior (Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista), Profa. Dra.
Patricia Fontoura Aranovich (Coordenadora Filosofia Bacharelado), Profa. Dra. Paula
Carolei (Coordenadora Tecnologia em Design Educacional - Ead), Profa. Raquel de
Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na
Universidade),  Sra.  Raysa  Abreu  Fonseca  (Estudante  de  Graduação),  Sr.  Renato
Fraietta (Técnico Administrativo em Educação),  Prof.  Dr.  Rodrigo Barbosa Ribeiro
(Coordenador Ciências Sociais Licenciatura), Profa. Dra. Silvia Etel Gutierrez Bottaro
(Coordenadora Letras  Português/espanhol  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Taiza  Stumpp
Teixeira  (Coordenadora  Biomedicina),  Sr.  Vinicius  Moreira  Reis  (Estudante  de
Graduação), Prof. Dr. Werner Siegfried Hanisch (Coordenador Engenharia Química),
Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia do Mar). Justificaram ausência: Prof. Dr. Alexandre Pianelli
Godoy (Coordenadora História  -  Licenciatura)  que foi  substituído por:  Profa.  Dra.
Lucilia Santos Siqueira (Vice Coordenadora História Licenciatura), Profa. Dra. Flavia
Talarico Saia (Coordenadora Engenharia Ambiental e Portuária) que foi substituída
por:  Prof.  Dr.  Cledson  Akio  Sakurai  (Vice  Coordenador  Engenharia  Ambiental  e
Portuária), Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters (Coordenadora Terapia Ocupacional)
que  foi  substituída  por:  Profa.  Dra.  Lucia  da  Rocha  Uchoa  Figueiredo  (Vice
Coordenadora Terapia Ocupacional), Profa. Dra. Janine Schirmer (Diretora Acadêmica
da  Escola  Paulista  de  Enfermagem)  que  foi  substituída  por:  Prof.  Dr.  Alexandre
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Pazetto Balsanelli (Vice Diretor Acadêmico da Escola Paulista de Enfermagem), porém
Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli também justificou e não foi substituído, Profa.
Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos) que foi
substituída por: Prof. Dr. Janes Jorge (Vice Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Antonio Cordeiro Filho
(Coordenador  Ciências  Atuariais),  Profa.  Dra.  Danieli  Aparecida  Pereira  Reis
(Coordenadora Engenharia de Materiais), Prof. Dr. Danilo Roman Campos (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Edvane Birelo Lopes de Domenico (Câmara de Graduação Escola
Paulista  de  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Grasiele  Cristiane  Jorge  (Coordenadora
Matemática  Computacional),  Prof.  Dr.  Jose  Hamilton Maruxo Junior  (Coordenador
Letras Português/francês Bacharelado), Profa. Dra. Katia da Conceicao (Coordenadora
Biotecnologia), Profa. Dra. Lia Rita Azeredo Bittencourt (Professora Associada), Prof.
Dr. Matheus Cardoso Moraes (Coordenador Engenharia Biomédicas), Sra. Patricia de
Souza Melo (Técnico Administrativo em Educação),  Sr.  Rodrigo Regacini  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Vagner  Thomatieli  dos  Santos
(Coordenador  Educação  Física),  Profa.  Dra.  Semiramis  Martins  Alvares  Domene
(Coordenadora  Nutrição),  Profa.  Dra.  Souzana  Mizan  (Vice  Coordenadora  Letras
Português/inglês Bacharelado). Não justificaram ausência: Profa. Dra. Aline Capella de
Oliveira (Câmara de Graduação São José dos Campos), Sra. Camille Contreras Martins
Monteiro da Costa Mesquita (Estudante de Graduação), Sra. Caroline Albuquerque
Lemos do Nascimento (Estudante de Graduação), Sra. Colinne Akiko Cerri (Estudante
de Graduação), Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho (Coordenador Direito), Profa.
Dra.  Daniela  Leal  Musa  (Coordenadora  Ciência  da  Computação),  Prof.  Dr.  Dario
Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Sra. Debora Vieira da Silva
(Estudante de Graduação), Prof. Dr. Flavio Tayra (Coordenador Ciências Econômicas),
Sr. Frederico Sarti da Silva (Estudante de Graduação), Sr. Giovanni Mietto Foltran
(Técnico  Administrativo  em Educação),  Prof.  Dr.  Horacio  Hideki  Yanasse  (Diretor
Acadêmico do Campus São José dos Campos), Prof. Dr. Jair de Jesus Mari (Professor
Titular), Sra. Juliana Fracaro da Silva (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Karin
Argenti  Simon (Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional),  Profa.  Dra.
Lucia  Marta  Giunta  da  Silva  (Coordenadora  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Luciana
Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco), Prof. Dr. Luis Carlos Uta
Nakano (Professor Adjunto),  Prof.  Dr.  Manoel Joao Batista Castello Girão (Diretor
Acadêmico da Escola Paulista de Medicina), Sr. Marcelo Stapf Ribeiro (Estudante de
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Graduação),  Prof.  Dr.  Marcos  Pereira  Rufino  (Coordenador  Ciências  Sociais
Bacharelado), Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza Rosalen (Professor Adjunto),
Prof. Dr. Renato Farina Menegon (Coordenador Farmácia), Profa. Dra. Souzana Mizan
(Coordenadora  Letras  Português/inglês  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Tiago  de  Oliveira
(Coordenador  Engenharia  da  Computação),  Profa.  Dra.  Valeria  Sperduti  Lima
(Coordenadoria de Desenvolvimento Docente), Sr. Vinicius Bruno Franco (Estudante
de  Graduação),  Profa.  Dra.  Viviane  Bernardo  (Coordenadora  Tecnologia  em
Informática).  Participaram da  reunião  como convidados:  Sr(a).  Anderson da  Silva
Rosa, Sr(a). Carla Cristina Marquezi, Sr(a). Georgia Mansour, Sr(a). Maria Magda F
Gomes  Balieiro,  Sr(a).  Silvia  Lopes  Raimundo.  Tendo  os  senhores  conselheiros
assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum  com  62  presentes,
Presidente iniciou a reunião com os informes. 1 - Superintendência de Tecnologia
da Informação - Migração e-mail Unifesp – A Presidente convidou a Diretora da
Superintendência de Tecnologia da Informação - STI, Lidiane Cristina da Silva para
dar  o  informe  sobre  a  migração  dos  e-mails  Unifesp.  Lidiane  informou  que  a
Universidade Federal de São Paulo Unifesp, em parceria com a Google, disponibilizou
a partir do dia 2 de maio, novos meios de comunicação e serviços em nuvem para
auxiliar alunos e servidores da Unifesp na execução de suas atividades acadêmicas e
administrativas. A iniciativa é da Superintendência de Tecnologia da Informação, após
aprovação  do  Comitê  Estratégico  de  TI,  que  em  dezembro  de  2018  aprovou  a
disponibilidade do serviço. A conta será vinculada diretamente com a Intranet da
Unifesp e, caso a senha do portal seja trocada, a do e-mail também será. Lidiane
explicou como a migração deve ocorrer: O próprio usuário deverá fazer a solicitação
se logando na Intranet, e clicando no menu à esquerda, localizar a aplicação: Intranet /
Informática / “Solicita E-mail Google@unifesp.br”. O usuário deve clicar no ícone e
seguir os passos. O sistema solicitará troca de senha, que será a mesma senha do e-
mail. Lembrou que ao fazer a migração, as senhas também serão alteradas para todos
os sistemas acadêmicos/administrativos e o acesso ao wi-fi. Imediatamente seu e-mail
estará pronto para enviar e receber mensagens. Informou que a caixa postal com as
mensagens  antigas  será  encaminhada  para  uma  pasta  no  seu  e-mail  chamada
ANTIGAS. Lembrou que mesmo com a conta criada imediatamente e já pronta para
uso, a cópia das mensagens antigas pode demorar alguns dias para aparecer no gmail.
Lembrou que a Unifesp possui uma política de uso de e-mail e que sua leitura é
essencial para que possa utilizar o serviço de maneira correta. Informou que o prazo
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para adesão será de 120 dias a contar do início da migração (02/05/2019) e que após
este período, o acesso ao sistema atual de e-mail será bloqueado. 2 - Orçamento das
IFES e da Unifesp - conjuntura – A presidente lembrou que na última quarta-feira,
aconteceu  uma  reunião  na  Reitoria,  em  que  foi  discutido  o  orçamento  das
Universidades Federais e da Unifesp particularmente. Informou que diante do cenário
atual, entendemos ser importante que essa informação fosse compartilhada com mais
pessoas.  A  Presidente  convidou  a  Pró-Reitora  Adjunta  de  Administração,  Georgia
Mansour, para fazer um breve relato das informações institucionais e para sabermos o
significado  dos  termos,  corte,  bloqueio  e  contingenciamento,  para  que  possamos
conversar  com os nossos pares dentro e  fora da instituição sobre essa temática.
Georgia fez apresentação do histórico orçamentário e em seguida falou da situação
atual. Explicou que o orçamento vem determinado no Plano Plurianual (PPA) que é um
instrumento previsto no art. 165 da Constituição Federal, destinado a organizar e
viabilizar a ação pública,  com vistas a cumprir os fundamentos e os objetivos da
República, para um período de 4 (quatro) anos. Apresentou gráficos com Orçamento
das Instituições Federais de Ensino Superior - IFES até 2018, que mostra que mesmo
com todo o crescimento do sistema de ensino federal, continuamos praticamente com
o  mesmo  orçamento  que  tínhamos  em  2015,  com  perdas  de  mais  de  35%  nos
diferentes  itens  que  compõem o  orçamento,  incluindo  despesas  de  custeio  e  de
investimento. A Pró-reitora explicou o significado do atual bloqueio do orçamento de
custeio,  problematizando  o  quanto  isso  pode  afetar  nas  despesas  cotidianas  da
universidade.  Após  apresentação,  algumas  dúvidas  dos  conselheiros  foram
esclarecidas  pela  Pró-Reitora  Adjunta  de  Administração  e  referente  ao  auxílio
estudantil, esclarecidas pelo Pró-Reitor de Assuntos Estudantis, Prof. Anderson Rosa
Silva. 3 - Vestibular 2020 – A Presidente convidou a servidora da Pró-Reitoria de
Graduação - ProGrad, Carla Cristina Marquezi para dar o informe. Carla informou que
para o vestibular 2020, dois cursos migraram do Sistema Misto de Seleção para o
Sistema de Seleção Unificada – Sisu, são os cursos de Biomedicina e Fonoaudiologia
do Campus São Paulo, e permaneceram no Sistema Misto de Seleção os cursos de
Medicina do Campus  São Paulo,  e  Ciências  Biológicas e  Engenharia  Química,  do
Campus Diadema. Lembrou que foi encaminhado para todos os coordenadores tabela
com os dados do Sisu, para que possam analisar os pesos e notas que serão utilizados
para o próximo vestibular. Informou que esses dados serão homologados no Conselho
de Graduação – CG do mês de setembro. Disse que se algum coordenador necessitar
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de algum dado para que se faça uma discussão ampla dentro do Campus, a ProGrad
está à disposição. 4 - Vagas PEC-G 2020  – A Presidente fez um breve relato do
Programa de Estudantes Convênio de Graduação (PEC-G),  criado oficialmente em
1965 pelo Decreto nº 55.613 e, atualmente, regido pelo Decreto nº 7.948. O programa
oferece a estudantes de países em desenvolvimento com os quais o Brasil mantém
acordo educacional, cultural ou científico-tecnológico, a oportunidade de realizar seus
estudos de graduação em Instituições de Ensino Superior (IES) brasileiras. O PEC-G é
administrado pelo Ministério das Relações Exteriores, por meio da Divisão de Temas
Educacionais, e pelo Ministério da Educação, em parceria com Instituições de Ensino
Superior em todo o país. Informou que tradicionalmente é realizada uma consulta aos
coordenadores de curso para que eles digam se este poderá receber estudantes PEC-G
e qual número de vagas disponibilizadas. Informou que a solicitação de vagas foi
encaminhada para os coordenadores de curso em 30/04/2019 e que os mesmos terão
até dia 31/05/2019 para se manifestarem, para que possamos homologar as vagas na
próxima reunião do CG.  5 -  Situação da liberação do passe escolar para os
estudantes do Campus Guarulhos – A Presidente convidou a Profa. Marina Soler,
Presidente da Câmara de Graduação, que solicitou o informe para fazer um relato
sobre o assunto, mas disse achar que o assunto não se limita somente ao Campus
Guarulhos. Profa. Marina explicou que os estudantes do Campus Guarulhos estão com
problemas  com a  Empresa  Metropolitana  de  Transportes  Urbanos  de  São  Paulo
(EMTU/SP), pois entram no sistema com a solicitação de passe, e o sistema devolve
alegando  problemas  na  documentação.  Com  esse  atraso  nas  tramitações,  vários
estudantes do Campus Guarulhos não tinham dinheiro para chegar ao Campus. Prof.
Marina disse que foi recomendado aos professores que tivessem sensibilidade e bom
senso em relação às faltas relatadas pelos estudantes decorrentes desse problema.
Prof. José Alves mencionou que o mesmo problema ocorre no Campus Diadema e
solicitou que a ProGrad e Prae façam uma intermediação no caso. A Presidente do CG
informou que quando esse assunto chegou à ProGrad, fomos falar com a Prae de
imediato e por sorte estavam em reunião as assistentes sociais, que nos informou que
a  EMTU mudou os  procedimentos.  Disseram que  até  o  ano  passado  as  próprias
assistentes sociais da Unifesp atestavam à EMTU quem eram os estudantes de baixa
renda e que agora essa análise de documentação está sendo feita pela EMTU, o que
gerou morosidade. A Presidente se prontificou a ajudar no caso, mas solicitou o auxílio
das direções acadêmicas e dos estudantes, para um levantamento dos casos existentes
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em cada Campus, para avaliarmos a gravidade do problema e quantos estudantes
estão sendo prejudicados. Quanto às faltas, a Presidente indicou que os estudantes
presentes  no CG orientem seus colegas que estão com esses  problemas,  tanto a
procurar centros acadêmicos, docentes e os coordenadores de curso para avisar que
estão sendo afetados por essa questão e para negociarem uma flexibilização.  6 -
Andamento da implementação da banca avaliadora – A Presidente informou que
esse esclarecimento é uma solicitação da discente membro do CG, Mychelly Cristina
Lima Silva. A Presidente informou tratar-se da questão da banca de averiguação para
heteroidentificação  complementar  à  autodeclaração  nas  matrículas  do  vestibular,
como já discutido anteriormente no CG. Disse que duas Comissões foram montadas
para apurar as denúncias recebidas sobre irregularidade na ocupação de cotas raciais,
uma delas já realizou as oitivas com os estudantes e estamos no aguardo do relatório
final com o parecer da Comissão. A segunda banca precisou alterar a composição de
um de seus membros e já está trabalhando novamente, devem fazer as oitivas em
breve.  Quanto a  possível  banca de verificação da autodeclaração étnico-racial  na
matrícula, agendamos uma primeira conversa no dia 29/05/2019, junto ao Diretório
Central dos Estudantes – DCE, ao Núcleo de Estudos Afro-brasileiros - Neab e de
alguns  outros  movimentos  e  coletivos.  A  reunião  acontecerá  na  sala  de
videoconferência da Prae, a partir das 13 horas. Lembrou que a participação pode ser
presencial ou por videoconferência, os estudantes e docentes que estejam em seus
Campi podem participar pelas salas de videoconferência locais.  Informou que fica
aberto aqui no CG o convite para algum membro que queira participar da reunião. 7 -
Registro da frequência de estudantes nas atividades didáticas – A Presidente
lembrou  que  de  acordo  com  o  regimento  da  ProGrad,  os  docentes  têm  a
obrigatoriedade de computar a frequência dos estudantes nas atividades acadêmicas
previstas. Não se especifica como a frequência deve ser atestada, se por chamada oral
ou assinatura do estudante, mas existe uma expectativa de que as frequências sejam
computadas. Informou que administrativamente é dever do docente fazer isso, pois
alguns problemas são gerados quando as frequências e faltas não são devidamente
registradas. Em um estudo de avaliação em andamento na ProGrad, sobre as UCs
(unidades curriculares) que mais reprovam, percebemos que algumas UCs claramente
reprovam todo mundo com a mesma nota, e ninguém por frequência. Informou que
sem esse registro, em termos pedagógicos, não temos como saber se o estudante
abandonou a UC, em que momento isso ocorreu, se foi logo nas primeiras semanas, no
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meio da UC, se foi depois na primeira avaliação, ou se o estudante cursou até o final e
teve o desempenho baixo mesmo assim. A Presidente fez um apelo aos conselheiros
para  ajudar  nessa  campanha  junto  aos  colegas  docentes,  porque  esses  registros
também são importantes para entendermos os  motivos da reprovação dos nossos
estudantes. Lembrou que além da questão regimental, outro motivo são os estudantes
que recebem auxílio permanência, pois uma das poucas situações em que o estudante
pode perder o seu auxílio é se tiver duas ou mais reprovações por frequência no termo.
O estudante pode tirar zero que não perderá o auxílio, mas se ele não vai à aula ele
pode perder o auxílio. Quando mascaramos isso estamos garantindo a continuidade de
uma bolsa sendo paga para um estudante que não frequenta a aula. Solicitou mais
uma vez a colaboração de todos nesse trabalho. 8 - Avaliação Quero/Estadão – A
Presidente informou que foi encaminhado para os coordenadores de curso um e-mail
sobre uma avaliação de cursos realizada pelo Quero Educação em parceria com o
Estadão. Lembrou que nem todos os cursos estão incluídos nessa pesquisa. Lembrou
que o Guia do Estudante era da Editora Abril e teve suas atividades suspensas. Com
isso  uma  parte  da  equipe  editorial  do  Guia  do  Estudante  fundou  uma  Startup
estabelecendo  uma  parceria  com  o  Estadão,  para  divulgação  dos  dados,  e  se
propuseram a  dar  continuidade  ao  trabalho  que  vinha  sendo  feito  pelo  guia  do
estudante.  As  questões  encaminhadas  para  a  instituição  foram  respondidas  pela
procuradora institucional - PI, no caso a servidora Lidiane, que estava alimentando os
dados gerais da instituição. Tradicionalmente eles encaminham um questionário com
perguntas diretamente para as coordenações dos cursos responderem sobre o seu
curso, em maior detalhe. Soubemos que houve diversos problemas de comunicação da
equipe da Quero/Estadão com os coordenadores, pois usaram e-mails desatualizados, e
havia erros em alguns cadastros. Informou que a Unifesp encaminhou para eles a lista
corrigida, mas eles informaram que não conseguiriam corrigir. A Presidente informou
que a nossa indicação como instituição foi de que os coordenadores respondessem a
pesquisa,  porque  temos  historicamente  participado  das  pesquisas  do  guia  do
estudante  e  não  temos  negado  a  participação  da  Unifesp  em  nenhuma  dessas
avaliações. Lamentou o fato de tudo ter sido corrido e os erros de comunicação, que
realmente foram muitos da parte da empresa. Terminados os informes, a Presidente
passou à ordem do dia: 1 - Homologação da ata de abril - A Presidente apresentou a
ata previamente encaminhada aos conselheiros, Prof. João Marcos Mateus Kogawa,
Coordenador do curso de Letras Português - Bacharelado, sugeriu algumas alterações,
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que foram acolhidas. Não havendo mais sugestões e inscritos para o debate, a ata de
abril foi colocada em votação e aprovada com oito abstenções. 2 - Homologação
coordenadora  curso  de  História  da  Arte  Campus  Guarulhos  Profa.  Dra.
Manoela Rossinetti Rufinoni - Não havendo inscritos para o debate, a homologação
da coordenadora do curso de História da Arte Campus  Guarulhos foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. 3 - Homologação coordenadora curso de
Enfermagem Campus São Paulo - Escola Paulista de Enfermagem Profa. Dra.
Maria Magda Ferreira Gomes Balieiro - Não havendo inscritos para o debate, a
homologação da coordenadora do curso de Enfermagem Campus São Paulo - Escola
Paulista de Enfermagem foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 4 -
Homologação transferência ex officio Gabriel Fernandes Pereira - A Presidente
informou que o estudante é filho de servidor transferido para São Paulo. O estudante é
do curso de Ecologia da Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN e
solicitou transferência  para o  curso de Bacharelado interdisciplinar  em Ciência  e
Tecnologia do Campus  São José dos Campos. A Comissão do curso fez o parecer,
posicionando-se  a  favor  da  solicitação,  sendo que o  estudante  deve  ingressar  no
segundo semestre da segunda série em 2019. Não havendo inscritos para o debate, a
homologação de transferência ex officio de Gabriel Fernandes Pereira foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. 5 - Resolução CPAP – A Presidente convidou
a  Profa.  Maria  Liduina  Oliveira  Silva,  da  Coordenadoria  de  Projetos  e
Acompanhamento Pedagógico - CPAP, para apresentar a proposta de alterações na
Resolução CPAP. Profa. Liduina fez uma breve apresentação dos pontos propostos e
após ampla discussão e sugestões dos conselheiros, a CPAP irá reformular uma nova
proposta e  trazer  para discussão e homologação na próxima reunião do CG.  6 -
Solicitação da Reversão da perda de vaga do estudante Lucas Vieira Cannalle -
A Presidente fez um breve relato da solicitação do estudante Lucas Vieira Canalle,
ingressante no curso ABI de Ciências Sociais em 2017. O estudante solicita a reversão
da perda de vaga, pois não fez a opção pelo grau de Licenciatura ou Bacharelado, no
segundo  semestre  de  2018.  A  Presidente  convidou  o  estudante  para  relatar  sua
solicitação aos conselheiros. Após explanação da coordenação do curso, o CG fez uma
ampla discussão e não havendo mais inscritos para o debate, a proposta foi colocada
em votação e aprovado com 22 votos favoráveis, 12 contrários e 4 abstenções. 7
- Solicitação da Reversão do jubilamento e extensão do prazo do estudante
Marcos Eduardo Lopes Honorato - A Presidente fez um breve relato da solicitação
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do estudante Marcos Eduardo Lopes Honorato,  ingressante no curso Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia em 2013. O estudante solicita a reversão do
jubilamento e extensão do prazo para conclusão do curso no segundo semestre de
2019. A Presidente convidou o estudante para relatar sua solicitação aos conselheiros.
Após explanação da coordenação do curso e não havendo inscritos para o debate, a
proposta foi  colocada em votação e  aprovada com uma abstenção.  Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu, Cristiane Regina da Silva,  secretária,  lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 
 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação
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